



图书馆导读

大连民族学院图书馆

2013年第3期(总第106期)

2013年05月编

邓小平改变中国 1978：中国命运大转折

本书以大量翔实生动的材料回顾了1978年党的十一届三中全会前后的党内斗争和政治事件，再现了一代杰出政治家邓小平的政治智慧和超人魄力。该书涉及诸多的开国元勋及政治领袖在那个特殊历史时刻与极左路线展开的思想交锋，揭开了许多不为人知的历史疑云，适合人物研究者，文学爱好者及相关读者阅读。

叶永烈著，第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号K270.6/23。

契约经济学：理论和应用



契约是为了协调双方行为而做出相互承诺的一种协议。契约经济学（The Economics of Contracts），研究的是经济主体如何通过特定的契约安排来解决信息不对称问题，主要的理论框架：激励理论、非完全契约理论和交易成本理论。本书主要内容有契约经济学和经济学的更新；契约、组织和制度；法与经济学；理论发展：我们在何处；契约理论的检验；应用问题：对产业组织的贡献；政策问题：反托拉斯和公共事业的规制等。

(法) 埃里克·布鲁索、让·米歇尔·格拉尚编，
第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号F069.9/30。



文明论概略

Fukuzawa yukichi 福泽谕吉 (1835—1901) 近代启蒙思想家和教育家。本书由商务印书馆1959年出版，2010年11月第9次印刷。

“文明论”是探讨人类精神发展的理论，其目的是讨论广大群众的总的精神发展。作者站在日本如何摆脱亡国灭种命运、如何走上现代化强国的历史角度，对人类文明进行了比较和讨论。本书分十章阐述了文明的涵义，内容包括确定议论的标准、以西洋文明为目标、论文明的涵义、论一国人民的智德、智德的区别、论智德的时间性和空间性、西洋文明的来源、日本文明的来源、论我国之独立等。

(日) 福泽谕吉著，北京编译社译，第3借阅处、金石滩校区中文图书，索书号G0/2。

人生三味茶： 智者眼中的人生三境界

本书为品读宋词、感悟人生之作，在宋词中有许多名句，对人生有深刻启示。作者在品读过程中，借助了一些西哲的思想，这些思想与宋词对人生的感叹相得益彰，交相辉映。每篇的最后一节则采用了王国维《人间词话》的概括，分别用“昨夜西风凋碧树，独上高楼，望尽天涯路”，“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴”，“众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在灯火阑珊处”描绘了人生的三重境界，使人生的自然过程与人生境界形成有机的统一。



何强著，第3借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 I267.1/478。

沟通技巧与实训

本书分“基础篇”和“实践篇”两部分，共十九个单元，其中，“基础篇”包含讲述、解说、评说、讲话、演讲、交谈（上）、交谈（下）、辩论、倾听、非语言沟通十个单元；“实践篇”包含称呼、介绍、电话交谈、接待、交友沟通、团队沟通、求职面试沟通、与上级沟通、与同事沟通九个单元。每个单元采用情景描述、情景分析、知识链接、技能训练的体例编写，并采用案例分析、角色扮演、情景模拟、设置游戏、问题交流等方式进行技能训练，可操作性强。本书可供各类中等职业学校的学生阅读。



刘玉冰主编，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 C912.1/370。

沟通力

沟通的目的是让对方达成行动或理解你所传达的信息和情感，即沟通的品质取决于对方的回应。本书介绍了在商业和政府机构之中，以及在朋友和亲人之间，如何进行沟通的发起、谈判和维护，其步骤包括：①理性：保持理智和情感的平衡。②理解：以他人的眼光看待事物。③沟通：作决定前征求和倾听对方的意见。④可信度：害人之心不可有，防人之心不可无。⑤说服，而非强制：有话好商量。⑥接受：认真对待与我们有分歧的人。



罗杰·费希尔、斯科特·布朗著，王燕译，
第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 C912.1-49/127-2.

国人必知的 2300 个地理常识

这是一本传承地理知识、追逐科学精神的书。本书不仅可以了解地球的形成，天体的奇妙，孕育文明的河流，异彩纷呈的民俗风情；也可以观赏大自然的野兽派雕塑“魔鬼城”，世界奇迹中国长城、埃及金字塔、希腊宙斯神像等。

周晓孟主编，第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 K9-49/3。

把握内因：商品期货成功投资学

本书共分两篇：商品期货成功交易篇和商品期货成功分析篇，以“把握事物发展的必然规律和内在因素”为理念，以“商品期货内因分析 - 内因量化分析 - 内因套利 - 成功内因套利”为论述主线，系统介绍了商品期货内因投资的各种专业方法，其中基本因素量化分析法、期货价格静态评估、100% 成功概率内因套利法等为国内外首创；并收录了作者在个人投资方面真实的期货交易记录以及真切的投资心得，其中期货日记真实展现了一代中国“期货人”的酸甜苦辣。在哲学层面上对期货交易进行了深刻的思考。



马明超著，第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 F830.9/231.

富爸爸：如何创办自己的公司

这是一本介绍投资知识，强调财商智慧的大众通俗读物。内容包括：公司和法律结构，如何运用法律秘密和法律策略，来经营和保护资产等。对于读者和创业者来说，世界变了，要应时而变，理解金钱的语言，学会金钱的游戏，才能玩转金钱游戏，实现财务自由。



(美) 加勒特·萨顿著，郭伟刚译，
第四借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 F830.59-49/12 .

如何在人生中推销自己 全书

人生最重要的问题，或者说最重要的问题之一，就是学会与人有效沟通的艺术。每个人都在推销自己。要创造机会，你必须会推销你的产品、服务、理念、能力、专长和你自己。本书介绍了拿破仑·希尔经典推销课程的宝贵经验，助你掌握大师级的推销技巧。

(美) 拿破仑·希尔著，章程译，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 B848.4/440.

特战精锐：揭秘世界各国特种部队

特种部队一直是世界上最神秘的一个兵种，他们以人员精简和战斗力极为强悍而闻名，在一些非常规战役中，他们总是能突然出现在敌人的身后，并且具备以一当百的战斗能力。本书为广大军迷详细解读了世界上赫赫有名的特种部队，精心筛选了包括三角洲部队、海豹突击队、第75游骑兵团、阿尔法部队、GSG-9、SAS在内的各国优秀特种部队，真正满足广大军迷对于特种作战全面直观的认识需求。本书适于广大军事爱好者阅读参考，对青少年普及国防军事知识亦大有裨益。

铁血图文编著，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 E156-49/2.



“五禽戏”是 2000 多年前东汉末年的神医华佗在观察了很多动物之后，以模仿虎、鹿、猿、熊、鹤五种动物的形态和神态，所编创的一套来达到舒展筋骨，畅通经脉目的的一种健身方法。本书为作者继承五禽戏功法之精髓，对原书的功法进行精心挑选和创新，重新摄制图谱，并简要介绍了“五禽戏”的源流、特点和习练要领，对功法的每一个动作都进行了详细分解，并附有动作要点和功理作用，以利于练习者参考对照，不断提高，起到祛病强身、延年益寿的作用。

五禽戏

国家体育总局健身气功管理中心编，第 3 借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 G852.9/22。

口述史读本

口述历史学 (oral history)，也称口碑史学、口头史学等，是运用现代化的手段收集人们口述的历史资料，用来研究历史的新学科，具有真实性、社会性、民族性。本书精选国内外有关文章近 20 篇，内容分三部分学术史与基本理论、研究方法、经典案例研究，旨在尽可能系统和全面地向读者展现口述历史这一学科的发展过程、基本理论和学术规范。

定宜庄，汪润主编 第 4 借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 K0/23。



CCTV、名利场的
旅各国报道采访的台前幕后故事，也和读者一起分享了书籍、音乐、电影等等他自己的心灵营养品。这是白岩松又一次对人生的思考的结晶。

《幸福了吗》是白岩松写下那本著名的《痛并快乐着》十年之后的最新随笔作品，是他从“三十而立”到“四十不惑”期间的心灵成长全纪录。白岩松用他惯有的犀利文笔和审视的目光，回顾了自己十年来在起伏，发表了自己对近年社会大事件的看法，记叙了差

白岩松著，第 3 借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 I267.1/434。

撒拉族

撒拉族主要聚居在青海省循化撒拉族自治县和化隆回族自治县黄河谷地，以及甘肃省积石山保安族东乡族撒拉族自治县大河家乡一带。人口 10.4 万人（2000 年）。撒拉语属于阿尔泰语系突厥语族西匈语支乌古斯语组，撒拉族有自己的文字，现在撒拉族人主要使用中国撒拉尔青年联盟推行的 TB31 版拉丁文。撒拉族没有本民族文字，通用汉语文。撒拉族的传统服饰较多地保留着中亚、伊斯兰和游牧文化的特点。男子多穿交领长衫、大裆裤，腰扎布带或丝巾，并佩戴约 15 厘米长的小刀，头戴羊皮卷檐帽，脚穿短筒靴，妇女头披纱巾，身穿连衣裙。妇女喜欢佩带长串耳环、戒指、手镯、串珠等首饰。撒拉族古老的民居篱笆木楼，是典型的中国古代三合庭院式建筑，整体布局坐北朝南，南面正中建平顶大门。篱笆木楼通常分上、下两层，上层设卧室、客房等，楼底房间为仓库、畜圈等。篱笆木楼的楼体框架均由木质良好的松木构成，墙体用杂木枝条编织，两面抹以草泥，墙体中间为空。房子的门窗和柱子大多雕刻有各种精美的图案。使用这种方法建造的楼房，既节省建筑材料，又可以减轻楼体重量，同时，中空的墙体冬暖夏凉、透气性强。撒拉族是中国信仰伊斯兰教的少数民族之一，撒拉族的宗教意识很强。过去曾有“舍命不舍教”的口号。

